

河南人选全国“双百”候选人事迹

(上接13版)



史来贺带领群众先后兴办了畜牧场、机械厂、食品厂、造纸厂、淀粉厂、制药厂等企业，用他的无私奉献、廉洁奉公，带出了好党风、好村风、好民风，使刘庄经济社会发展迈上了一个又一个新的台阶。他常说，干部干部就要先干一步。搞农业，他与群众一道起早贪黑，心往一处想，汗往一处流；办企业，他与技术人员一道进行市场调查，组织论证，搞试验，攻难关，呕心沥血。刘庄的每一块田地、每一个企业，刘庄的一草一木、一砖一石，都凝聚着他的心血和汗水。他是中共十三大至十六大代表，第五至八届全国人大常委，被授予全国劳动模范、全国优秀党务工作者等荣誉称号。

189. 任长霞 (1964~2004)



女，汉族，河南省睢县人，中共党员。生前系河南省登封市公安局党委书记、局长。

任长霞做预审工作13年，在郑州公安系统、市政法战线及省预审岗位练兵大比武中均夺取过第一名，协助破获了大案要案1072起，追捕犯罪嫌疑人950人。1998年被任命为郑州市公安局技侦支队长后，她多次深入虎穴，化装侦查，亲自抓获了中原第一盗窃高档轿车案主犯，先后打掉了7个涉黑团伙，抓获犯罪嫌疑人370多人，被誉为“警界女神警”。2001年，她调任登封市公安局局长，坚持定期接待老百姓，倾听群众呼声，查处信访积案，3年中共接待群众信访3000多人次，使400多户上访老户罢

访息诉。她维护群众利益，要求公安工作从老百姓关注的事情做起，她走遍了登封市农村的千家万户，走到哪里就把公安民警的义务和责任履行到哪里，做到人民公安为人民，使人民群众切实感受到党和政府的温暖。她带领全局民警共破获各种刑事案件2870多起，有力地维护了登封市社会治安。2004年4月14日晚8时40分，她在侦破“1·30”案件中，发生车祸，不幸因公殉职，年仅40岁。她被授予全国五一劳动奖章，荣获全国三八红旗手、全国优秀人民警察等荣誉称号。

210. 吴金印



男，汉族，河南省新乡市人，中共党员。1942年出生，现任新乡市人大常委会副主任兼卫辉市唐庄镇党委书记。

40多年来，吴金印主动放弃组织上调他到上级机关工作的机会，深深扎根基层，与群众同甘共苦，忠于党的事业，不计名利，不怕艰苦，带领群众脱贫致富，在平凡的工作岗位上做出了优异的成绩，树立起了基层党员干部的良好形象，赢得了人民群众的拥护和爱戴。在卫辉市狮豹头公社工作10多年间，他在群众家住了7年，在治水工地住了8年，带领群众打通6个山洞，筑起85道大坝，建起25座水库和蓄水池，架起8座公路大桥，营造良田2400亩，植树20多万株，使一穷二白的山区发生了巨大变化。1987年，吴金印调任唐庄乡党委书记，带领群众建起了万亩林果园、万亩蔬菜田，兴办了无氧铜杆厂、电工厂、水泥厂等企业，使唐庄乡插上了腾飞的翅膀。2008年唐庄实现工业固定资产投资37亿元，工农业总产值1065亿元，一般预算收入3810万元，农民人均纯收入达到4760元。他严于律己，心系农民，甘愿到最贫困、最艰苦的地方工作，被誉为“乡镇党委书记的榜样”。他是中共十五大、十六大代表，第十届全国政协委员。

279. 常香玉 (1923~2004)



女，汉族，河南省巩义人，中共党员。生前曾任河南豫剧院院长、戏曲学校校长、中国戏剧家协会副主席。著名豫剧表演艺术家。

常香玉自幼学艺，13岁即以演出新改编剧《西厢》而闻名。她在艺术上勤奋好学，勇于革新，曾广泛吸收京剧、评剧、秦腔、河南曲剧以及坠子、大鼓等艺术之长，以丰富自己的唱腔和表演，同时把风格不同的各种豫剧唱腔——豫东调、祥符调、沙河调等，融会于豫西调中，独创新腔，成为豫剧中的一支主要流派。她的演唱热情奔放、刚柔并济、挥洒自如，达到了很高的美学境界和艺术造诣；她的表演刚健清新、细腻洒脱、优美大方，形成了独特的“常派”风格。她的代表剧目有《拷红》、《白蛇传》、《花木兰》、《战洪州》、《大祭桩》和现代戏《人欢马叫》、《红灯记》等。她积极传承民族艺术，主动提携新人。1948年，她在西安创办香玉剧校，后改为香玉剧社，为新中国培养了大批优秀演员。1951年，为支援抗美援朝，她率领剧社在西北、中南等地区义演，以演出全部收入捐献“香玉剧社号”战斗机一架，体现出高度的爱国情怀，被誉为“爱国艺人”。她是第一至五届全国人大代表，国务院追授她“人民艺术家”荣誉称号。

284. 焦裕禄 (1922~1964)



男，汉族，山东省淄博市人，中共党员。1946年参加工作，生前系河南省兰考县县委

书记。

1962年12月，焦裕禄调任兰考县委书记后，面对危害老百姓生产生活的三大灾害——内涝、风沙、盐碱，他带领全县人民全身心投入封沙、治水、改地斗争。他身先士卒、以身作则，风沙最大的时候，带头去查风口，探流沙；大雨瓢泼的时候，他带头踏着齐腰深的洪水察看洪水流势；风雪铺天盖地的时候，他率领干部访贫问苦，登门为群众送救济粮款。他经常钻进农民的草庵、牛棚，同普通农民同吃同住同劳动。他忍着肝病的折磨，靠着自行车和脚板跋涉5000余里，对全县149个生产大队中的120多个进行走访，把所有的风口、沙丘、河渠逐个丈量、编号、绘图，制定了治理“三害”的科学规划。有时肝区疼得直不起腰、骑不了车、拿不住笔仍然坚守岗位、冲在一线。他总是在群众最困难、最需要帮助的时候，出现在群众面前。他心里装着全县人民，唯独没有自己。他带领全县人民艰苦奋斗，植树治沙，取得了显著成效。1964年5月，焦裕禄因肝癌不幸病逝，年仅42岁。他被誉为“县委书记的榜样”。1966年，他被河南省人民政府追认为革命烈士。

287. 谢延信



谢延信，男，汉族，河南省滑县人。1952年出生，现为河南焦煤集团鑫珠春工业公司工人。

1974年9月，谢延信新婚一年的妻子生下女儿后因产后风不幸去世，留给他两个年迈多病的老人、一个呆傻的内弟和一个年幼的女儿。35年来，他用自己的爱心、孝心和责任心全力照顾亡妻的3个亲人，大孝至爱，感人至深。为了践行自己的诺言，原本姓刘的他改姓妻姓。岳父瘫痪在床18年，他精心护理，端屎端尿，洗澡按摩，18年老人没有得过褥疮。为省钱给两位老人看病，他利用休息时间，四处打零工，经常挖野菜、捡菜叶，连水果也没舍得给自己买过。岳母患有肺气肿、胃溃疡，丧失劳动能力，内弟先天呆傻，在岳父去世后，谢延信对他们照顾得更是尽心尽力。他以不放弃照顾

前妻一家人为前提，多次拒绝组建新的家庭，直到丧妻10年后才与志同道合的谢粉香组成新的家庭。2003年，谢延信因脑出血落下了反应迟钝、行动不便的后遗症，他便让妻子来焦作市共同照顾前妻一家。35年来，谢延信默默承受着常人难以承受的磨难，无怨无悔地付出，维持着一个没有血缘关系的特殊家庭，谱写了一曲感人至深的大孝颂歌。他被评为全国道德模范，被授予全国五一劳动奖章。

300. 魏青刚



男，汉族，河南省固始县人，中共党员。1975年出生，现为河南省郑州市龙之装饰有限公司项目经理。

魏青刚从小练就了一身好水性。15岁时，他在水库里救出一名落水儿童。26岁时，又救过一名12岁女孩。2004年，他的女儿被诊断患有先天性肝病，全村人为他女儿捐款治病。尽管女儿夭折，但他发誓一定要用自己的实际行动回报社会。

2005年，魏青刚在青岛打工。8月8日，成百上千的人聚集在青岛市崂山海岸边观看“麦莎”台风带来的海潮。一个巨浪袭来，意外发生了，岸边一位女青年被卷入海中。见此情景，正在岸边的魏青刚毫不犹豫，跳下两米多高的防浪墙，向落水女青年游去。他抱着落水女青年挣扎着向岸边靠拢。可是一排巨浪打来，女青年再次被卷入大海。经过与巨浪的搏斗，魏青刚已是疲惫不堪，不得已只好上岸。当赶来的警察商量解救方案时，他又自告奋勇：“我下去过一次，对情况熟悉，让我再下去吧！”他再次跳入波涛汹涌的大海，但没有找到落水女子，只好返回岸上。后来，发现落水女子在怒海深处时隐时现时，他第三次跳入大海，经过40分钟的艰苦努力，落水女青年终于被救上岸，他没留下姓名就悄然离开。他是中共十七大代表，被评为全国道德模范，被授予全国五一劳动奖章。

(“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物和100位新中国成立以来感动中国人物”评选活动公众投票规则及选票见15版)